
AlpineHub.it è una piattaforma digitale dedicata alle Guide Alpine, nata per 
migliorare la condivisione delle informazioni sulle condizioni degli itinerari e 
aumentare la consapevolezza collettiva sulla sicurezza in montagna.

Come Guida Alpina, puoi utilizzare l’app per consultare e contribuire a un 
sistema di informazioni aggiornate, basate su osservazioni reali e 
sull’esperienza diretta di chi opera quotidianamente sul territorio. Ogni 
itinerario è associato a una specifica area geografica e può essere arricchito 
con report che descrivono qualità della neve, criticità, pericolo percepito e 
note tecniche utili alla pianificazione.

AlpineHub non è solo un archivio di dati, ma anche uno spazio di confronto 
professionale. Attraverso il sistema di richieste e risposte puoi:

• chiedere informazioni su accessi, condizioni recenti o aperture di 
rifugi e impianti,

• rispondere alle domande di altri colleghi quando conosci bene 
una zona

• seguire l’evoluzione delle condizioni grazie a un feed cronologico 
chiaro e immediato.

L’app integra inoltre dati meteo localizzati e i bollettini valanghe ufficiali, così 
da offrire un quadro il più possibile completo.

Progettata come app installabile su smartphone, AlpineHub.it è pensata per 
accompagnarti prima, durante e dopo l’attività in montagna, favorendo la 
collaborazione tra Guide e la diffusione di informazioni di qualità, con un 
unico obiettivo comune: condividere conoscenza per aumentare la sicurezza.

AlpineHub.it 



Come installare su iOS (Safari) iPhone

Apri AlpineHub in Safari o Chrome  scrivendo l'indirizzo 
alpinehub.it

Tocca Condividi - il bottone al centro, quadratino 
con freccia rivolta in alto,  oppure lo si trova su tre 
puntini sempre nella barra di navigazione.

Nella finestra che si apre, scorri leggermente verso il 
basso e seleziona

Aggiungi alla schermata Home. 

Premi poi su Aggiungi.
A questo punto troverete una nuova icona azzurra nella 
vostra Home. Potete chiudere e uscire da Safari.

L'installazione su Android è simile, aprite il sito da 
Chrome alpinehb.it andate sui tre puntini in alto nel 
menu e scegliete Aggiungi alla schermata Home.

Installazione
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Scegliete Registrati arrivando alla schermata dove 
potete inserire i vostri dati:

• Nome Cognome
• Email 
• Password 

Cliccate poi su Registrati
Il vostro Account verrà in breve abilitato e riceverete 
una mail di conferma.

Potrete allora tornare alla schermata 2 inserire i vostri 
dati ed accedere all'applicazione.

Cliccate sull'icona visibile nel vostro cellulare e 
poi su Login - Accedi alla piattaforma

ATTIVA LE NOTIFICHE

In fase di registrazione il sistema ti 
chiederà di Attivare le Notifiche, ti 
consigliamo di Accettare 
l'attivazione in questo modo verrai 
avvisato quando ci saranno degli 
Aggiornamenti e altre Guide 
potranno contattarti direttamente. 

Le Notifiche possono essere in 
ogni caso Attivate o Disattivate
dalla propria Pagina personale
di impostazioni

Registrazione



HOME
mostra gli ultimi 
aggiornamenti delle 
condizioni e i 
Messaggi delle 
Discussioni.

CHAT
in questa sezione 
vengono 
visualizzate le 
richieste generiche. 
Si tratta quindi di 
un'area di 
discussione libera 
su temi generali. 
Richieste specifiche 
su singoli itinerari 
vanno fatte nella 
scheda del singolo 
percorso.

ITINERARI
mostra tutti gli 
Itinerari, ricercabili 
per Area, Gruppo o 
Nome. È possibile 
visualizzarli sulla 
mappa o 
singolarmente con 
un clic.

CONDIZIONI
mostra tutti i 
commenti sulle 
condizioni degli 
Itinerari. Con un clic 
si visualizza la 
scheda dell'Itinerario 
e tutti i commenti 
correlati.

MAPPE E METEO
Da questa sezione si 
può accedere 
all'area Meteo, Rifugi 
e visualizzare la 
mappa generale in 
tre versioni, 
invernale, estiva e da 
satellite. La sezione 
è ancora in sviluppo.

Vista complessiva

Data

Percorso

tipo attività

Condizioni
1 pessime
5 eccellenti



CLIC SU ITINERARI
poi nella sezione Itinerari clic 
nella fascia superiore Itinerari/
Filtri.
La tendina si apre e permette di 
ricercare e filtrare per Area e 
Gruppo montuoso.
Con un clic sull'itinerario si 
visualizza la scheda.

SCHEDA ITINERARIO
La scheda mostra il nome della 
Cima e del precorso. La freccia 
sulla destra permette di aprire la 
scheda mostrando la mappa e 
altri dati dell'itinerario.

Più in basso troviamo 
Aggiornamento Condizioni e 
Discussioni. Si tratta di due 
sezioni con i relativi contenuti. 
Gli aggiornamenti sono raccolti 
in ordine cronologico.

Per aggiungere un nuovo 
aggiornamento basta cliccare 
sul bottone arancione con il +.

Itinerari e Condizioni
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Una volta nella scheda dell'itinerario per il quale 
volete inserire un aggiornamento cliccate sul 
bottone rotondo arancione con il +

La scheda e il relativo form di inserimento 
verranno visualizzati e potrete inserire i dati. I 
campi con l'asterisco sono obbligatori. La Nota 
breve e quella estesa possono essere inserite 
anche con il microfono del cellulare. Salvate le 
informazioni queste compariranno nella scheda 
dell'itinerario.

Aggiornare le Condizioni



DISCUSSIONI
Oltre all'inserimento di Aggiornamenti sullo 
stato dei percorsi è possibile creare sul 
percorso stesso delle Mini Chat scegliendo 
Discusssioni.

Nellla scheda verrano visualizzate le 
Discussioni o le richieste attive e la 
possibilità di inserire Nuove domande o 
rispondere a quelle presenti

Discussioni e domande



AREA PERSONALE
La pagina Profilo (/profilo) è accessibile a 
tutti gli utenti autenticati con ruolo Guida o 
Amministratore. È suddivisa in quattro 
sezioni principali:

1. Dati Personali
La sezione superiore consente di 
visualizzare e modificare le proprie 
informazioni personali

2. Notifiche Push
La sezione Notifiche Push permette di 
ricevere avvisi in tempo reale direttamente 
sul proprio dispositivo (smartphone, tablet o 
computer), anche quando l'app non è 
aperta.

Come funzionano:
Le notifiche push vengono inviate tramite il 
servizio OneSignal, integrato nell'app.
Quando una Guida inserisce un 
aggiornamento delle condizioni o scrive in 
Chat o avvia una Discussione questa viene 
recapitata a tutti i dispositivi iscritti.

Attivazione:
Cliccare su "Iscriviti alle notifiche"
Il browser/dispositivo chiederà il permesso 
di inviare notifiche → Accettare
Il dispositivo viene automaticamente 
collegato al tuo account AlpineHub

Collegamento dispositivo: Se il sistema 
rileva che il dispositivo è iscritto ma non 
collegato al tuo account (es. dopo un 
aggiornamento o reset dei dati), verrà 
mostrato un avviso arancione con il 
pulsante "Collega il tuo Dispositivo". 

Disiscrizione: Puoi disiscriverti in qualsiasi 
momento cliccando "Disiscriviti dalle 
notifiche". Non riceverai più avvisi push fino 
a nuova iscrizione.

3. Cambia Password
Permette di aggiornare la propria password 
di accesso. 

4. Autenticazione Biometrica (Passkey)
Consente di configurare l'accesso rapido 
tramite Face ID, Touch ID, Windows Hello o 
altri metodi biometrici supportati dal 
dispositivo.

Pagina personale


